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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da

Bahia, realizada a 08 de abril de 2014.
Às quinze horas do dia oito do mês de abril do ano dois mil e quatorze,

no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador ANTÓNIO
BARRETO SILVA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após a aprovação da
Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou
do seguinte: Ofício nO93/14, datado de 02 de abril, assinado pela Secretária de
Promoção Social Renata Sampaio, em resposta a Indicação 154/14 do
vereador Tácio Lima; Ofício nO92/14, datado de dois de abril, assinado pela
Secretária de Promoção Social Renata Sampaio, em resposta a Indicação
105/14 do Edil Antônio Agostinho; Ofício datado de 04 de abril, do vereador
JAIRO BAPTISTA, enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO
09/14, que "Renova concessão de Utilidade Pública à Associação Comunitária
de Maricoabo - ACOMAR"; Projeto de Lei nO08/14, que "Renova Concessão de
Utilidade Pública do Grupo de Ação Comunitária de Valença", de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei n.o 03/14, que "Dispõe sobre a
criação do Conselho de Defesa Civil - COMDEC e do Fundo Municipal de
Defesa Civil - FUMDEC", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nO
05/14, que "Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo orgânico),
respeitando o período de defeso entre os meses de maio a agosto, observando
os artigos e incisos abaixo classificados", de autoria do vereador ADAILTON
FRANCISCO; Proposição subscrita de autoria do vereador BERTOLlNO DE
JESUS propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do
jovem Fábio Luis pelo seu falecimento; Proposição subscrita de autoria do Edil
MANOEL VALTER (Vavá) apresentando. quatro indicações formuladas: 1.
pediu a distribUiçãode mosqú.iteirospara famílias que vivem em áreas de risco
de leishmaniose; 2. reforma da ponte da amizade no Jequiriçá; 3. pediu um
sistema de abastecimento de água para a comunidade do Rio do Meio; 4.
reforma da ponte da comunidade dos Dois Riachos; Proposição subscrita de
autoria do vereador TÀCIO LIMA propondo a aprovação de três Moções de
Aplausos: 1. ao limo. Sr. Wellington Luís da Anunciação de Almeida; 2. ao
jornal do Baixo Sul; 3. à empresa Cacau Show; ao findar a LEITURA DO
EXPEDIENTE, o vereador JAIRO BAPTISTA pediu a palavra para registrar seu
protesto por não estar em pauta o parecer das contas do ex-Prefeito Ramiro
Queiroz conforme preceitua o art. 206 do Regimento Interno desta Casa; ao
continuar, o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. E utilizaram da mesma
os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou
uma Indicação Verbal solicitando que o setor de iluminação faça a reposição de
braços e lâmpadas no Rio do Meio, Travessão, Candimba, Rio de Areia e Bom
Jardim; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou uma Indicação Verbal
solicitando que o Executivo Municipal tome providências no sentido de prover a
colocação de placas com nome de todas as vias de Valença, não identificadas,
bem como seja feito um levantamento das casas e edificações que não
possuem número para então deter inar os mesmos. "Há muitas ruas n~
municipio que não poss~e.m qualque na ização indicando sua den minação, &.
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também há muitas casas e prédios que não contam com numeração, o que
dificulta o trabalho do carteiro e a localização de endereços pelos visitantes. De
acordo com algumas informações obtidas pelos carteiros de nosso municipio, a
numeração existente foi definida há muitos anos e diversos munícipes nem
sequer sabem se sua residência tem ou não um número. Assim, faz-se
necessário a realização de levantamento das edificações que não possuem
numeração para então definir números para estas e em seguida comunicar
seus proprietários. Esta medida poderá ajudar no uso correto da entrega de
correspondências aos nossos munícipes", justificou; REGINALDO ARAÚJO
apresentou uma Indicação Verbal, em nome da Casa, solicitando que a Mesa
crie uma comissão específica e agende uma reunião com a Prefeita e com o
Secretário de Infraestrutura a fim de discutir e tomar as providências cabíveis
sobre a situação lamentável do Loteamento Estância Azul; ANT6NI0
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou três Indicações Verbais: 1.
Que a Secretaria de Transporte promova a recuperação da estrada na região
do Jequiriçá, as estradas estão em péssimas condições, especificamente na
ladeira do Jatimano; 2. Que a Secretaria de Transporte envie a esta Casa o
cronograma com as regiões onde as máquinas estão trabalhando e onde as
futuras estradas que serão recuperadas; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a recuperação das escolas da região DE Jatimano. "Aquela região se
encontra em situação precária para que se tenha aula com o mínimo de
dignidade. Principalmente os colégios Cristovão Galvão e Chico Mendes. No
colégio Hilton foi feita a reforma com doações dos amigos da escola e
moradores locais. É necessário que se recupere o mais rápido possíver,
justificou; 4. Que a Secretaria de Administração modifique o sentido do trânsito
da Av. 7 de setembro. "É um pedido dos moradores para que volte a ser mão
única. Na última quarta houve um acidente com vitima fatal e já é a sexta vitima
que vem a falecer naquela via, em decorrência de ser de mão dupla. Os
moradores pedem que volte a ser de sentido único como era antigamente.
Essa medida é necessária para que seja tomada com urgência e que não
venha mais gente morrer naquele locar, justificou; BENVINDO SOUSA LUZ
apresentou três Indicações Verbais: 1. Solicitou que o Poder Executivo adquira
uma casa de apoio em Salvador para servir aos pacientes de nossa Cidade; 2.
Que o Poder Executivo tome providências em colocar em ação o projeto de
municipalização do trânsito de nossa Cidade para ordenar e disciplinar esse
serviço; 3. E quanto a questão do Loteamento Estância Azul, pede que todos
os vereadores possam se unir para resolver aquele problema; FABRICIO
FONSECA LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria
de Infraestrutura faça a desobstrução da boca de lobo da Rua 04 da Vila
Operária; 2. Pediu a pavimentação da ladeira do Pitanguinha e sua transversal;
3. Que o setor de iluminação faça a reposição de lâmpadas na Rua de Aloisio,
no Taquari, Distrito de Guaibim; 4. Recuperação da estrada que dá acesso à
comunidade da Boa Vista, próximo a fazenda de Rui; 5. Pede que a Prefeita
tome as devidas providências com relação ao Loteamento Estância Azul;
RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei) apresentou duas Indicações verbais:
1. Que a Secretaria de Educação tome providências na creche Favo de Mel,~
qual continua fechada; 2. Que as Secretarias de Administração e de'mrnost"t"rntomem;;~..iA. "mP'édJ;; os"0:"':~
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localizado na rua direta do Tento, em frente ao mercadinho de Valdemar;
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou três Indicações: 1. Que a
secretaria competente tome providências com relação a entrada da Cidade,
sentido entroncamento, onde há muitos veiculos velhos e abandonados, além
do mato e um barraco de madeira que deixa aquele trecho visualmente em
condições deploráveis; 2. Que o Poder Executivo providencie a aquisição de
uma área para que possa ampliar o cemitério do povoado do Bonfim, haja vista
que não há mais espaço disponível no mesmo; 3. Pediu ao líder da Prefeita
nesta Casa, o vereador Antônio Barreto, que possa articular uma reunião com
a mesma, em caráter de urgência, para discutir e achar uma solução para o
problema do loteamento Estãncia Azul; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou duas Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a recuperação da pavimentação das ruas da Brasília, na Bolivia e
Ulisses Melgaço Palma, na Graça; 2. Parabenizou os moradores dos
loteamentos Bahia I e 11, na Bolivia, particularmente a irmã Neuza, que
conseguiram fazer um trabalho de limpeza na praça da Malhação, com a ajuda
do Sr. Romilson da Astram; 3. Diz estar preocupado, assim como todos os
Edis, sobre o que pode acontecer no Estância Azul. Diz que é necessário um
engenheiro para resolver aquela situação; ANT6NI0 BARRETO SILVA
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura faça
uma programação de serviços de reabertura das valas do Estância Azul, e
pede a definição dos trabalhos de contenção naquele bairro; 2. Que a
Comissão de Obras desta Casa possa acompanhar e fiscalizar os serviços que
serão realizados no Estância Azul pela Prefeitura; O Sr. Presidente informou
que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus
respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei nO09/14, que "Renova concessão de Utilidade Pública
à Associação Comunitária de Maricoabo - ACOMAR", de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno,
encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de pareceres
técnicos; Processo n.o 12/2014, Projeto de Lei 08/2014, que "Renova
Concessão de Utilidade Pública do Grupo de Ação Comunitária de Valença",
de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de
Lei n.o 03/14, que "Dispõe sobre a criação do Conselho de Defesa Civil -
COMDEC e do Fundo Municipal de Defesa Civil - FUMDEC", de autoria do
Poder Executivo. Submetido e apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo desta Casa, Projeto de Lei 05/14,
que "Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo orgânico), respeitando o
periodo de defeso entre os meses de maio a agosto, obseNando os artigos e
incisos abaixo classificados", de autoria do vereador ADAIL TON FRANCISCO.
Posto em apreciação. Com a palavra o vereador ANT6NI0 BARRETO
solicitando vistas da matéria. Pedido de vistas submetido em votação que foi
aprovado por unanimida..de; O.Sr. preS.idente.submete em apreciação e votaçã~
as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: BERTOLlNO D

J.ESUS propôs a aprov~ção d~a :.~.,:ªO,d.~..pesar aoAsftrili~g:/O jove
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Fábio Luís pelo seu falecimento; TAclO LIMA DA SILVA propôs a aprovação
de três Moções de Aplausos: 1. ao limo. Sr. Wellington Luis da Anunciação de
Almeida; 2. ao jornal do Baixo Sul; 3. à empresa Cacau Show; Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da mesma o Edil ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS ressaltando a importância da comunidade do
Estância Azul procurar esta Casa em busca de soluções para os problemas
daquele bairro, pois os vereadores estão aqui para cobrar e exigir do Executivo
ações concretas. Sobre as contas do ex-Prefeito Ramiro em que não pode
entrar em votação hoje pela falta do Parecer, o Edil informa que deixou de
cumprir uma agenda em Salvador para não correr o risco de não chegar a
tempo da votação e assim evitar que digam que não quis comparecer. Porém,
a votação acontecerá na próxima sessão e todos irão saber o seu voto e dos
demais Edis; Com a palavra o vereador TAclO LIMA DA SILVA sugerindo que
se forme nesta Casa uma frente parlamentar em defesa do Estância Azul para
que possa acompanhar e definir soluções para os problemas daquele bairro.
Também cita o problema de alagamento da Rua Raul Malbouisson, o que acha
uma vergonha, considerando que o secretário de infraestrutura, caso não
consiga dar conta dessas questões, que a Prefeita troque por alguém mais
competente e que entenda do assunto; Com a palavra o vereador JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA primeiramente pedindo à presidência da Casa que envide
esforços para que nas sessões onde acontecerão as votação das contas do ex-
Prefeito, a rádio clube possa estar transmitindo. Quanto a comissão que foi
criada para acompanhar os serviços do Estância Azul, afirma que só participará
da mesma se houver ação. Quanto à votação das contas do ex-Prefeito
Ramiro, acha que a comunidade tem que vir em peso para observar como seu
vereador está votando e diz que irá requerer que o voto dos Edis seja nominal
a fim de que haja transparência; Com a palavra o Edil ANTÓNIO BARRETO
lembrando que apesar de a Prefeita estar fazendo uma grande gestão com
muita competência, o governo do Estado não cumpre suas promessas, a
exemplo do SAC, SAMU e do abatedouro que só aguardam pelo Governador
para dar seu funcionamento; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA
LEMOS também concordando com os pronunciamentos dos vereadores Jairo e
Adailton sobre a questão do Estância Azul, pois não se pode mais ficar só no
discurso e sim ter-se ações imediatas. Cobra melhorias para o cemitério de
nossa cidade, que precisa de reforma, limpeza e capina; Com a palavra o
vereador FABRICIO SOUSA LEMOS convocando a comunidade para vir a esta
Casa observar a votação das contas do ex-Prefeito Ramiro e ver como cada
um dos vereadores vai votar. Em aparte, o vereador Adailton Francisco
respondeu às críticas do vereador Barreto ao Governo do Estado sobre a
pouca ajuda que vem dando ao Estância Azul, lembra que o Edil "cuspiu no
prato que comeu por sete anos". Diz não entender seus comentários e sua
mudança repentina de opinião, pois se tudo o que ele alegou não é do governo
municipal, então pede que ele elenque o que a atual gestão vem fazendo com
os recursos próprios. Em aparte, o vereador Antônio Barreto informa que fez
defesa do PT na gestão anterior, mas que achava que o Governo do Estado
não atuava nesta Cidade pela incomRetê cia administ~ati a do ex-Prefeito e
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buscar recursos, mas agora com a atual Prefeita fazendo um bom trabalho,
percebeu que o Governador não vem cumprindo com suas promessas, mesmo
com o bom relacionamento que a Prefeita construiu com o Governo do Estado,
portanto, não continuará no erro. Quanto aos recursos próprios, lembra que o
município está afogado em dívidas e essas carências impedem de fazer
grandes obras; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer
uso da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer
ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, EUnAÉCI9~LÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei
a presente Ata. rJ""1~ '"U~ ».:QL..<..t:> w %'-N
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